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Організація та ведення бізнесу має важливе значення, тому що суб'-
єкти підприємництва є провідною ланкою сучасних економічних 
перетворень, які розвивають та займають різноманітні галузі еконо-
міки. Без розуміння основ формування власної справи, аналізу дохо-
дів та витрат неможливе подальше здійснення підприємницької дія-
льності та розвиток бізнесу. Підвищення ефективності діяльності 
підприємства є запорукою успішного ведення бізнесу. Можливість 
досягнення цього обумовлюється ґрунтовною фаховою підготовкою 
майбутніх фахівців, яка враховує всі аспекти сучасної практики гос-
подарювання. 

Мета та завдання  
дисципліни 

Мета: формування знань і навичок щодо планування та формування 
власного бюджету, організації підприємницької діяльності фізичних 
осіб, організації та планування діяльності юридичних осіб, облікове 
супроводження здійснення господарської діяльності, правова відпо-
відальність за ведення підприємницької діяльності. 

Формат дисципліни Формат проведення дисципліни – очний та заочний (offline)  
Курс, також має супровід в системі knuba.edu.ua, має структуру, 
контент, завдання і систему оцінювання; (blended) 

Результати навчання У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: вмі-
ти виявляти, ставити та вирішувати проблеми; вміти спілкуватися з 
представниками інших професійних груп різного рівня (з експерта-
ми з інших галузей знань/видів економічної діяльності), бути здат-
ним до вирішення проблемних питань і прийняття управлінських 
рішень у професійній діяльності. 
знати: особливості правовідносин у сфері здійснення бізнесу; особ-



ливості підприємницького права як підгалузі права та підгалузі за-
конодавства; основні засади, форми та засоби державної регулюван-
ня правовідносин у сфері підприємництва; систему державних орга-
нів, що здійснюють регулювання та контроль за підприємницькою 
діяльністю; основні засади правового регулювання бюджетних та 
податкових відносин в Україні; правовий статус учасників бюджет-
них та податкових відносин; особливості фінансового контролю; 
види суб'єктів підприємницької діяльності та особливості їх право-
вого статусу; об’єм правоздатності та дієздатності фізичних осіб як 
учасників підприємницьких правовідносин; обмеження, що застосо-
вуються до фізичних осіб щодо зайняття підприємницькою діяль-
ність; особливості правового статусу юридичної особи як учасника 
підприємницьких правовідносин; особливості правового статусу 
обособлених підрозділів юридичної особи як учасника підприємни-
цьких правовідносин; засади правового регулювання та форми при-
пинення юридичної особи як учасника підприємницьких правовід-
носин; основні засади правового регулювання ринку цінних паперів; 
особливості правового статусу учасників ринку цінних паперів; дже-
рела формування майна в підприємництві та особливості його пра-
вового статусу; особливості використання у підприємницькій діяль-
ності речових прав на чуже майно; особливості використання у під-
приємницькій діяльності прав інтелектуальної власності; особливос-
ті використання у підприємницькій діяльності природних ресурсів; 
особливості використання у підприємницькій діяльності земельних 
ресурсів; основні засади правового регулювання майнових правовід-
носин в Україні; основні засади правового регулювання безпеки біз-
несу в Україні; форми захисту інформаційних ресурсів у сфері підп-
риємництва; способи та форми вирішення спорів у сфері підприєм-
ництва; основні засади правового забезпечення якості продукції та 
захисту прав споживачів в Україні; способи та форми забезпечення 
якості продукції та захисту прав споживачів у сфері підприємництва;  
вміти: визначати характер, зміст та місце правовідносин у сфері 
здійснення бізнесу у правовому просторі; визначати характер і зміст 
правового регулювання правовідносин у сфері підприємництва; ви-
значити алгоритм дій щодо використання засобів державної підтри-
мки суб’єкті підприємництва на прикладі будівельного підприємст-
ва; визначати організаційні, майнові та управлінські взаємозв'язки 
при здійсненні правового регулювання бюджетних та податкових 
відносин в Україні для вирішення конкретних підприємницьких за-
дач та прийняття управлінських рішень на прикладі будівельного 
підприємства; визначати організаційні та управлінські особливості 
суб’єктів підприємницьких правовідносин для вирішення конкрет-
них підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на 
прикладі будівельного підприємства; визначати особливості право-
вого положення фізичних осіб як учасників відносин у сфері здійс-



нення бізнесу для вирішення конкретних підприємницьких задач та 
прийняття управлінських рішень на прикладі будівельного підпри-
ємства; визначати особливості правового положення фізичних осіб-
підприємців як учасників відносин у сфері здійснення бізнесу для 
вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управ-
лінських рішень на прикладі будівельного підприємства; визначити 
алгоритм дій щодо припинення юридичної управління з метою ви-
рішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлін-
ських рішень на прикладі будівельного підприємства; визначити 
алгоритм дій щодо оформлення комерційного представництва 
суб’єкта підприємництва з метою вирішення конкретних підприєм-
ницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі буді-
вельного підприємства; визначати організаційні та управлінські осо-
бливості суб’єктів підприємницьких правовідносин для вирішення 
конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рі-
шень на прикладі будівельного підприємства; визначати особливості 
правового режиму майнових прав на майно у сфері здійснення бізне-
су для вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття 
управлінських рішень на прикладі будівельного підприємства; ви-
значити правовий режим інформаційних ресурсів суб’єкта підприє-
мництва в Україні визначати алгоритм дій щодо захисту інформації з 
обмеженим доступом; визначити правовий режим спору у сфері під-
приємництва; визначати алгоритм дій щодо вирішення спору у сфері 
підприємництва; визначати алгоритм дій щодо забезпечення якості 
продукції та захисту прав споживачів у сфері підприємництва на 
прикладі телекомунікаційного підприємства; визначити правовий 
режим інформаційних ресурсів суб’єкта підприємництва в Україні 
визначати алгоритм дій щодо захисту інформації з обмеженим дос-
тупом; визначити правовий режим спору у сфері підприємництва; 
визначати алгоритм дій щодо вирішення спору у сфері підприємниц-
тва. 

Обсяг дисципліни / Вид заняття 
Загальна кількість годин 

Очна форма  
навчання 

Заочна форма  
навчання 

лекції 16 6 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 14 14 

самостійна робота 60 70 

Всього годин 90 90 
Ознаки дисципліни: 



Рік викладання семестр спеціальність 
Курс 

(рік нав-
чання) 

Нормативна\ 
вибіркова 

2020-2021 2 напр. 076 1 Вибіркова (ВК2) 

Пререквізити «Інтелектуальна власність»  

Технічне й про-
грамне забезпе-
чен-
ня/обладнання 

Комплект медіапроектора з ноутбуком; тематичні презентації з використанням 
PowerPoint 

Політики дис-
ципліни 

Один з необхідних елементів системи забезпечення якості освіти – це політика 
щодо академічної доброчесності. При викладанні курсу звернути увагу на гра-
ничну величину плагіату (не більше 20%) при підготовці самостійних робіт та 
проведення презентацій. При проведенні контрольних робіт не допускається 
використання гаджетів та інших джерел інформації. 

Схема дисцип-
ліни 

Після засвоєння курсу лекцій, проводяться практичні заняття на яких практи-
чно розглядаються питання юридичної відповідальності у різних сферах підп-
риємницької діяльності, зокрема на підприємствах будівельної галузі. 

Загальна сис-
тема оцінюван-
ня дисципліни 

Участь в роботі впродовж семестру/залік – 60/40 
Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять. Мо-

дульний контроль полягає у відповідях на контрольні питання з відповідної те-
ми, підготовку завдань за допомогою різних технічних засобів та програмних 
продуктів. 
Метою заліку є контроль сформованості практичних навичок та професійних 

компетентностей, необхідних для виконання професійних обов’язків. 
Залік проходить в усній формі співбесіди. 

Вимоги до пи-
сьмової роботи 

На практичне заняття, з питань, що виносяться на розгляд повинна бути підго-
товлена коротка (~500 слів) доповідь з наочним матеріалом (презентація). Оці-
нюється якість та оригінальність наведених аргументів.  

Семінарські 
заняття 

Заняття проводяться відповідно до методичних рекомендацій до практичних 
занять по дисципліні «Юридична відповідальність у сфері підприємницької дія-
льності». 

Умови допуску 
до підсумкового 
контролю 

Необхідно прослухати курс лекцій, або самостійно вивчити необхідні теми, 
здати контрольні модульні роботи – це є умови допуску до заліку з дисципліни. 
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 Тема 1. Правовідносини у сфері бізне- Л 1. Свобода підприємницької  1 2  



су та їх місце в правовому просторі.  
Знати: особливості правовідносин у 
сфері здійснення бізнесу;  
Вміти: визначати характер, зміст та 
місце правовідносин у сфері здійснен-
ня бізнесу у правовому просторі;  
Рекомендовані джерела:1-12, 13-19,  
41-45   

діяльності та її обмеження.  
2. Державне регулювання 
економіки.  
3. Формування державної 
економічної політики.  
4. Світовий досвід державного 
регулювання підприємництва.  
5. Механізм державного регу-
лювання підприємницької 
діяльності в Україні.  
6. Саморегулювання діяльнос-
ті у сфері підприємництва.  
7. Проблеми правового забез-
печення регулювання підпри-
ємством в України.  
8. Шляхи удосконалення дер-
жавного регулювання розвитку 
підприємництва в Україні.  
9. Організаційно-правове ре-
гулювання діяльності бізнесу.  
10. Правові засади ведення 
електронного бізнесу в Україні.  
11. Правове регулювання 
оподаткування електронного 
бізнесу. 

 Тема 2. Загальні засади правового 
регулювання відносин у сфері бізнесу.  
Знати: особливості підприємницького 
права як підгалузі права та підгалузі 
законодавства;  
Вміти: визначати характер і зміст пра-
вового регулювання правовідносин у 
сфері підприємництва;  
Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19, 
41-45  

 1 2  

 Тема 3. Державна підтримка та регу-
лювання бізнесу  
Знати: основні засади, форми та засо-
би державної регулювання правовід-
носин у сфері підприємництва; систему 
державних органів, що здійснюють 
регулювання та контроль за підприєм-
ницькою діяльністю;  
Вміти: визначити алгоритм дій щодо 
використання засобів державної підт-
римки суб’єкті підприємництва на при-
кладі телекомунікаційного підприємст-
ва;   
Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19, 
20-22, 41-45  

Л, П  1, 1 2  

 Тема 4. Правове регулювання бюдже-
тних та податкових відносин в Україні  
Знати: основні засади правового регу-
лювання бюджетних та податкових 
відносин в Україні; правовий статус 
учасників бюджетних та податкових 
відносин; особливості фінансового 
контролю;  
Вміти: визначати організаційні, майнові 
та управлінські взаємозв'язки при здій-
сненні правового регулювання бюдже-
тних та податкових відносин в Україні 
для вирішення конкретних підприємни-
цьких задач та  прийняття управлінсь-
ких рішень на прикладі телекомуніка-
ційного підприємства;  
Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19, 
41-45  

 1, 1 2  

 Тема 5. Суб’єкти підприємницьких 
правовідносин  
Знати: види суб'єктів підприємницької 
діяльності та особливості їх правового 
статусу;   
Вміти: визначати організаційні та 
управлінські особливості суб’єктів під-
приємницьких правовідносин для ви-
рішення конкретних підприємницьких 

Л, П 1. Підприємницька діяльність 
як основна форма реалізації 
економічних прав людини.  
2. Статус самозайнятої особи: 
правові аспекти   
3. Три види правового статусу 
фізичної особи.  
4. Суть, функції та форми 
підприємницької діяльності у 

 1, 1 2  



задач та  прийняття управлінських 
рішень на прикладі телекомунікаційно-
го підприємства;  
Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19  

сільському господарстві.  
5. Класифікація юридичних 
осіб.  
6. Нормативно-правова база 
злиття та поглинання підпри-
ємств України.  
7. Особливості процедури 
ліквідації юридичної особи за 
рішенням власників.  
8. Особливості процедури 
ліквідації юридичної особи за 
рішенням державних органів.  
9. Алгоритм дій щодо ліквідації 
юридичної особи.  
10. Співвідношення довіренос-
ті та договору доручення.  
11. Поняття та правова приро-
да довіреності.  
12. Правові наслідки переви-
щення повіреним своїх повно-
важень. 

 Тема 6. Фізичні особи як учасники від-
носин у сфері бізнесу  
Знати: об’єм правоздатності та дієзда-
тності фізичних осіб як учасників підп-
риємницьких правовідносин;  
Вміти: визначати особливості правово-
го положення фізичних осіб як учасни-
ків відносин у сфері здійснення бізнесу 
для вирішення конкретних підприємни-
цьких задач та  прийняття управлінсь-
ких рішень;  
Рекомендовані джерела: 1-12, 13-15  

 1, 1 2  

 Тема 7. Припинення суб’єктів підприє-
мництва   
Знати: засади правового регулювання  
та форми припинення юридичної особи 
як учасника підприємницьких право-
відносин;  
Вміти: визначити алгоритм дій щодо 
припинення суб’єкта підприємництва з 
метою  вирішення конкретних підприє-
мницьких задач та  прийняття управ-
лінських рішень на прикладі телекому-
нікаційного підприємства; складати 
комплект документів щодо припинення 
юридичної особи на прикладі телеко-
мунікаційного підприємства;  
Рекомендовані джерела: 1-12, 13-15, 
19  

Л, П  1, 1 2  

 Тема 8. Представництво  
Знати: основні засади правового регу-
лювання представництва; особливості 
правового статус довірителя та пові-
реного;  
Вміти: визначити алгоритм дій щодо 
оформлення комерційного представ-
ництва суб’єкта підприємництва з ме-
тою  вирішення конкретних підприєм-
ницьких задач та  прийняття управлін-
ських рішень на прикладі телекомуні-
каційного підприємства; складати ком-
плект документів щодо надання повно-
важень представнику для участі у під-
приємницьких правовідносинах на 
прикладі телекомунікаційного підпри-
ємства;  
Рекомендовані джерела:1-12, 13-15  

 1, 1 2  

 Тема 9. Відносини власності  
Знати: основні засади правового регу-
лювання майнових правовідносин в 
Україні; джерела формування майна в 
підприємництві  та особливості його 
правового статусу;   
Вміти: визначати особливості правово-
го режиму майнових прав на майно у 
сфері здійснення бізнесу для вирішен-

Л, П 1. Бізнес як об’єкт права влас-
ності.  
2. Права власника бізнесу.  
3. Природокористування як 
правова категорія.  
4. Проблеми раціонального 
природокористування при 
здійсненні підприємницької 
діяльності.  

 1, 1 2  



ня конкретних підприємницьких задач 
та  прийняття управлінських рішень на 
прикладі телекомунікаційного підпри-
ємства;  
Рекомендовані джерела:1-12, 13-19,41-
45  

5. Правовий механізм вирі-
шення проблем  
природокористування у проце-
сі здійснення підприємницької 
діяльності.  
6. Земельна реформа в Украї-
ні: проблеми та перспективи.  
7. Державне управління земе-
льними ресурсами.  
8. Стале землекористування, 
його правове регулювання. 

 Тема 10. Речові права на чуже майно  
Знати: особливості використання у 
підприємницькій діяльності речових 
прав на чуже майно  
Вміти: складати комплект документів 
щодо використання речових прав на 
чуже майно в підприємницькій діяль-
ності на прикладі телекомунікаційного 
підприємства;  
Рекомендовані джерела: 1-12, 13-
19,41-45  

 1, 1 2  

 Тема 11. Право інтелектуальної влас-
ності  
Знати: особливості використання у 
підприємницькій  
діяльності прав інтелектуальної влас-
ності;  
Вміти: складати комплект документів 
щодо використання об'єктів інтелекту-
альної діяльності в підприємницькій 
діяльності на прикладі телекомуніка-
ційного підприємства;  
Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19  

Л, П  1, 1 2  

 Тема 12. Природокористування  
Знати: особливості використання у 
підприємницькій діяльності природних 
ресурсів;  
Вміти: складати комплект документів 
щодо використання природних ресур-
сів в підприємницькій діяльності на 
прикладі телекомунікаційного підпри-
ємства;  

 1, 1 2  

 Тема 13. Земельні відносини  
Знати: особливості використання у 
підприємницькій діяльності земельних 
ресурсів;  
Вміти: складати комплект документів 
щодо використання земельних ресур-
сів в підприємницькій діяльності на 
прикладі телекомунікаційного підпри-
ємства;  
Рекомендовані джерела:1-12, 13-15  

Л, П 1. Безпека підприємницької 
діяльності.  
2. Правові засади безпеки 
підприємства.  
3. Економічна безпека підпри-
ємства та її правове регулю-
вання.  
4. Правові основи корпоратив-
ної безпеки бізнесу.  
5. Правові основи інформацій-
ної складової безпеки бізнесу.  
6. Проблеми правового захис-
ту прав суб’єктів підприємни-
цької діяльності.  
7. Форми захисту  прав 
суб’єктів підприємницької дія-
льності.  
8. Правове забезпечення дер-
жавного регулювання якості 
продукції.  
9. Проблеми вдосконалення 
правового регулювання без-

 1, 1 2  

 Тема 14. Правові основи безпеки біз-
несу в Україні. Знати: основні засади 
правового регулювання безпеки бізне-
су в Україні; форми захисту інформа-
ційних ресурсів у сфері підприємницт-
ва;  
Вміти: визначити правовий режим 
інформаційних ресурсів суб’єкта підп-
риємництва в Україні визначати алго-
ритм дій щодо захисту інформації з 
обмеженим доступом;  
Рекомендовані джерела:1-12,13-19,41-

 1, 1 2  



45  печності та якості продукції. 
 Тема 15. Правовий захист прав і за-

конних інтересів бізнесу в Україні  
Знати: основні засади правового регу-
лювання безпеки бізнесу в Україні; 
способи та форми вирішення спорів у 
сфері підприємництва;  
Вміти: визначити правовий режим 
спору у  сфері підприємництва; визна-
чати алгоритм дій щодо вирішення 
спору у  сфері підприємництва;  
Рекомендовані джерела: 1-12,13-19,41-
45  

Л, П  1, 1 2  

 Тема 16. Правові основи забезпечення 
якості продукції та захисту прав спожи-
вачів.  
Знати: основні засади правового за-
безпечення якості продукції та захисту 
прав споживачів в Україні;  способи та 
форми забезпечення якості продукції 
та захисту прав споживачів у сфері 
підприємництва;  
Вміти: визначати алгоритм дій щодо 
забезпечення якості продукції та захи-
сту прав споживачів у сфері підприєм-
ництва на прикладі телекомунікаційно-
го підприємства;  
Рекомендовані джерела: 1-12,13-19, 
40, 41-45  

 1, 1 2  

Загальна сис-
тема оціню-

вання дисци-
пліни 

Поточний контроль здійснюється під час проведення лабораторних, практичних занять і під час ви-
конання індивідуального завдання під контролем викладача. Модульний контроль полягає у відповідях 
на контрольні питання з відповідної теми при захисті індивідуального завдання та лабораторних робіт, 
підготовку завдань за допомогою різних технічних засобів та програмних продуктів; правильно розрахо-
вував певні показники. 

Сума балів за всі види 
навчальної діяльності 

Оцінка ECTS 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 
(роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    
 
зараховано 

82-89 В 
добре  

74-81 С 
64-73 D 

задовільно  
60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю по-

вторного складання 
не зараховано з можливі  
повторного складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим по-
вторним вивченням дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

 

 



ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ»)  
• Курс передбачає роботу в колективі.  
• Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до конструктивної критики.  
• Освоєння дисципліни передбачає обов'язкове відвідування лекцій і практичних за-

нять, а також самостійну роботу.  
• Самостійна робота включає в себе теоретичне вивчення питань, що стосуються тем 

лекційних занять, які не ввійшли в теоретичний курс, або ж були розглянуті коротко, їх пог-
либлена проробка за рекомендованою літературою.  

• Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін.  
• Якщо студент відсутній з поважної причини, він презентує виконані завдання під час 

самостійної підготовки та консультації викладача.  
• Під час роботи над завданнями не допустимо порушення академічної доброчесності: 

при використанні Інтернет ресурсів та інших джерел інформації студент повинен вказати 
джерело, використане в ході виконання завдання. У разі виявлення факту плагіату студент 
отримує за завдання 0 балів.  

• Студент, який спізнився, вважається таким, що пропустив заняття з неповажної при-
чини з виставленням 0 балів за заняття, і при цьому має право бути присутнім на занятті.   

• За використання телефонів і комп'ютерних засобів без дозволу викладача, порушення 
дисципліни студент видаляється з заняття, за заняття отримує 0 балів.   
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